

夏邑一高教师刁彦昌：

“老师要敢于接受新课改的挑战”

本报融媒体记者 张壮伟

虞城高中举行 新党员入党宣誓仪式

本报讯（记者 许业合 通讯员 路华）近日，虞城高中举行了预备党员入党宣誓仪式，7名预备党员在党旗前庄严宣誓，表达了为共产主义奋斗终身的决心。

做到公平、公正、公开。在新党员宣誓环节，7名预备党员举起右手，面向党旗庄严宣誓，表达了为共产主义奋斗终身的决心。宣誓仪式后，预备党员学生代表王嘉欣、入党积极分子学生代表司焜焜先后发了言。他们对党的认识、入党动机、本人履历、现实表现等方面报告了个人情况。

市一中创新评课模式

本报讯（记者 张壮伟 通讯员 王艳玲）近日，市一中河南省宋庆龄劳模创新工作室开展了青年教师“备、磨、展”教学活动。

劳模创新工作室主持人、市一中教研室主任宋庆、本次活动点评专家以及新校区数学组全体数学教师参与了本次活动。

本次活动创新了评课模式，采用两级点评方式，首先由王艳玲、刘芳、高畅涵、潘影四位老师分别对四位青年教师的课进行过程性点评。然后由点评专家李业伟、李青、韩淑桦、闫云英四位老师分别对四位青年教师的课进行点评。大家不仅对各位教师授课过程中以学生为主体、让学生积极主动参与探究、合作交流等教学方法给予了肯定，还在把主体地位还给学生以及通过探究、猜想、验证、归纳总结等细节处给予了指导和建议。

在共同研磨中一起成长，在共同研磨中一起成长。成果展示。经过两个月的备课、磨课，讲课老师和指导老师从目标确定到内容选取，对每个环节都进行了精心设计。

夏邑一中召开中考励志动员会

本报讯（记者 张壮伟）中考即将来临，为充分调动学生学习的积极性，营造浓厚的备战中考的学习氛围，日前，夏邑一中召开九年级优秀学生励志动员会。

会上，校领导针对当前学校的实际情况和目前学生面临的中考形势做了详细深刻的分析，从学生个人目标、学习方法、学习态度、时间利用、考试心态、意志品质等方面作了全面讲解，鼓励学生从容应战，合理安排学习时间，讲究方法，注重学习方法和效率，争取向父母、老师和社会交一份满意的答卷。

夏邑县第三小学开展防溺水宣传教育活动

本报讯（记者 张壮伟）进入夏季，气温逐渐升高，学生溺水事故也进入高发期。为进一步强化师生防溺水安全意识，6月8日，夏邑县第三小学开展了以“珍爱生命 预防溺水”为主题的师生宣誓签名活动。

活动现场，学校领导带领全体师生进行庄严宣誓，承诺将从自身做起，珍爱生命，预防溺水，严守学校纪律，时刻注意安全。宣誓结束后进行了主题签名活动，全体教师和同学在横幅上认真签下自己的名字，郑重作出承诺。

夏邑县第一小学举行歌咏比赛

本报讯（记者 张壮伟）6月7日，夏邑县第一小学举办了“致敬航天英雄 童心向党”歌咏比赛，学生们欢聚一堂，充分施展艺术才能，歌声唱响校园。

老师们的精心准备，学生们精神饱满，服装统一漂亮，富有朝气。孩子们的演唱节奏整齐，音准正确，音色统一，表演形式丰富多样，充分体现了学生积极向上的精神风貌。40多个节目将比赛推向一个又一个高潮。

论生态美育是未来教育的必然性

河南中医药大学马克思主义学院 徐丹丹

“美丽中国”战略目标提出后，生态美育之所以迅速成为了中国美育界和学术界共同重视的热点，就在于它不仅关注个体自由、平等、精神成长与修养，更关注的是提升人的内在精神境界。生态美育的形式、任务、实施及目标对新时代教育工作产生重要的影响。所以，将生态美育纳入新时代教育工作领域，既可以丰富教育生态美的内容，激活其生态功能和美育功能，促进短期目标和长期目标的实现；也可以丰富教学形式和手段，建立新型的教育关系。

新时代呼唤生态美育，来实现人们对美好生活的向往，满足人们求美实际的诉求。李泽厚先生在《美学四讲》中提出“美的本质和人的本质不可分割”。也就是说人在认识世界和改造世界的实践中产生了美，丰富了美，反过来人们在欣赏美、追求美、创造美的过程中认识和改造了世界，对美的追求就是人类本质的情感诉求。“美丽中国”建设需要具有审美人才支撑，“美丽中国”为生态美育创设新环境、提出新要求。人民群众追求美好生活的直接体现就是“美丽中国”建设，它是中国特色社会主义建设的关键战略，更是人类永续发展的客观要求。生态美育在“美丽中国”建设服务的前提下，就是要观照其建设背景和现实要求。这其中最主要的就是正确认识人与自然的关系，培养生态文明观，使其成为人们道德观念中的一部分，从而自觉指导实践，真正成为美丽中国建设的强大助手。

生态美育是完成传统美育价值转向的必然趋势。美育总与人的社会存在方式、生产方式与生活方式紧密相关。无论西方或是东方的传统美育，从理论与艺术层面呈现出的“以美育人”的经验与理论表达，都是一种重视个体的“情感教育”和关怀。生态文明时代要将人类的关怀拓展到山水林田湖草生命共同体，确立一种人与自然命运与共的人类终极关怀。从哲学基础上看，生态美育是以生态哲学为理论指导，以生态自然美为主要内容，以生态有机整体主义为原则进行的一种生态审美教育。从审美主体和审美对象上看，传统美学基本上是一种人与自然相互对立的对象性艺术美表现。而生态美育表现出来的自然美则是人与自然一种主体间性关系。它打破主客二元对立的局面，是一种主体与主体间的双向平等对话、交流关系。从生活实践方式上看，传统美育主要以艺术式教育为主，生态美育则以生态式体验为主。

我国古代美育重视对道德修养的培育，“兴于诗，立于礼，成于乐”，可谓是君子修身的三部曲。中国传统文化中的教育主要以美育德育相互促进的角度，达到“成人”的目的。传统美育发展到当代的形式是生态美育，德育和生态美育的结合就是实现“以美育德，以德促美”，“德育+美育”融通互促，从而实现人的全面发展目标。生态文明时代背景下生态美育是化解生态危机、改善人类生存环境而生。生态危机是“人类中心主义”必然生发出的人与人、人与自然之间的关系危机，在根本上无法脱离人本身。那么，由生态危机学生的生态美育就在于化解人与自然不平衡关系下的人性危机，旨在培养具有生态审美的人，尤其是青年一代树立正确的生态审美观、生态伦理观和生态价值观，实现审美自由。人的现代性是道德要求，更是审美要求。审美自由应成为道德或理性的人所追求的极致境界。适者生存，美者优存。

综上所述，生态美育从根本上提升人的精神自由，把人与自然、人与人之间的功利关系提升到了精神交流、沟通理解、和谐平等的审美关系，这对保护生态环境、实现人与自然以及人与社会和谐发展，具有极为重要的意义和价值。生态美育基于对生命价值的关怀，推动与促进社会和谐发展，并以审美的方式，以情动人、以美启人、以和为贵，潜移默化，它的效果是任何其它教育都不能比拟的。



6月7日一早，商丘市第一高级中学在学校彩虹广场举行2022年高考壮行仪式，为即将奔赴考场的高三学子鼓劲加油。壮行仪式上，学校负责人和老师祝愿全体高三同学以生花之笔、破竹之势，一举夺魁、一鸣惊人；祝愿商丘市第一高级中学2022年高考再获丰收、再创辉煌。

本报融媒体记者 张壮伟 通讯员 徐寒 摄



近日，宁陵县发改委驻乔楼乡吕庄村第一书记徐静，为村里帮扶的两名留守儿童送去礼物。连日来，宁陵县妇联开展“爱心妈妈”结对帮扶活动，给更多的困境儿童送去温暖和关爱。

本报融媒体记者 许业合 通讯员 闫占廷 摄

市实验中学开展高考防疫应急演练

本报讯（记者 张壮伟 通讯员 石晨飞）高考前，为有效预防、及时控制和妥善处置高考突发事件，提高应急处置能力，确保全体师生的身体健康和高考安全，商丘市实验中学开展了高考防疫应急演练。

该校设定了几个演练场景。入场时，考生进入考点时发现体温异常，安排其在复检室适当休息后，使用水银体温计进行复测，如体温正常可以进校考试，如仍然异常，经专家综合研判，可以考试的，由

专人引导，通过专用防疫特殊通道进入专用隔离考场考试。如果工作人员复测后体温仍然异常，则不允许进入考点，及时更换备用工作人员。考试过程中，考试过程中有发热、咳嗽等呼吸道症状者，由考点所在地的卫健、疾控部门和医疗机构专业人员进行个案研判。考生可在原考场继续完成当科考试的，继续考试，当科考试结束后，在卫健、疾控部门指导下，对考生答卷等考试材料进行必要的防疫处理后封装，对有关考场、通道、桌椅等重点区域和物品进行必要的消杀。

把数学教学作为一生的热爱

——记夏邑县第一高级中学数学教研组长何长路

本报融媒体记者 张壮伟

如果有人问在夏邑县第一高级中学“牛”老师有哪些，何长路老师总是会占一席之地。何长路，现担任夏邑县第一高级中学高一（2）班数学教师、数学教研组长，中学高级教师。从教32年来，他始终奋战在教育第一线。他带领每一届学生迎来清晨的第一缕阳光，送走傍晚的最后一抹红霞，无怨无悔；他每日埋首于书山题海、作业试卷之中，孜孜不倦。他的日常就是无数遍的在教室、办公室、学生之间穿梭，在讲台、黑板、书本之间切换，从

不觉单调，乐在其中。他的爱岗敬业、严谨务实、真诚无私被同事、家长们所称道，他以他人的人格魅力铸造了动人师魂。针对高中数学教学、高考中的很多难点，何长路翻来覆去地揣摩研究，在教学中他会用最简单明了、易于同学们理解的方式去讲解，会在课堂上列举一些生活实例，吸引大家积极参与进来。他会在教学中找出适合学生的思维方式和学习方法，从而引导学生一点点爱上数学。作为教研组长，他经常和教研组成员讨论教学经验和教学技能，积累自己的教学经验，努力

让自己成为知识的储备库，他的勤奋好学成为其他学校老师学习的榜样。教学工作是一门艺术，只有严爱相济，才会赢得学生的信赖，走进孩子们的心灵，才能在教书的同时育人。学习上，对于后进生，他循循诱导、耐心教导，帮助他们克服心理障碍，轻松上阵。生活中，他处处关爱学生，总会第一时间发现学生的低落情绪，并用温暖和智慧去感化引导学生。他相信学生没有好坏之分，成绩并不是检验学生的唯一标准。在日常教学中，他更注重学生个人的修养和素质培

教育理论探究

宁陵县一实小举行国学经典诵读比赛

本报讯（记者 许业合 通讯员 夏金明）近日，宁陵县第一实验小学举行了2022年国学经典诵读比赛。比赛共有80个班级参加，分低年级段、中年级段和高年级段。《百家姓》《卜算子·咏梅》《少年中国说》《将进酒》《水调歌头》等一篇篇经典名作被师生们一篇篇诵读，倾情演绎，用自己的方式诠释了国学经典浩瀚精妙的内涵。

赛场上，同学们声情并茂、抑扬顿挫的吟诵，让全校师生乐享其中。千年流传的文化古韵，伴着稚嫩的声音为校园增添了浓厚的文化韵味。评委们根据朗诵基本功、音乐背景、舞台表现力、队形变换等多项标准进行了量化打分，评选出一等奖一名、二等奖二名、三等奖三名。

养，让孩子们德智体美劳全面发展，鼓励学生们寻找明确的奋斗目标，帮助学生全面提升自己。

何长路因材施教，对学习成绩不同层次的学生，抓尖子，重系统；抓后进，专基础。他2020年获市长教育质量奖；曾获省级、市级、县级优秀教师。所教学生杨李扬、尹放等多名学子考入清华大学，其中杨李扬在自主招生和高考中数学均获得满分，尹放在高考中数学获得满分。更有数十名学生考入上海交大、复旦大学、浙江大学、中科大等985院校。

“干一行爱一行，我把数学教学事业作为一生的追求和热爱。”何长路说。

